

我省水利项目建设全速推进——

精打细算 兴水利民

2025 云南经济观察

眼下正值冬春水利建设的“黄金期”，全省各大水利项目抓紧机遇，项目建设全速推进。今年以来，全省共推进1393件在建水利工程，投资规模持续扩大，滇中引水等骨干工程和城乡供水一体化项目均加快建设，云南水网主骨架和大动脉愈发清晰、完善，以水利基础设施为媒介，云岭治水兴滇成果更加丰硕。

滇中引水二期配套工程玉溪段的澄江隧洞出口掩藏在距离抚仙湖仅4公里的山林间。洞外，山林苍翠、空气清冽；洞内，施工现场机械轰鸣，湿润的空气中混合着混凝土的气息。头戴安全帽的建设者们专注地操作着凿岩机，钻孔声铿锵有力，隧洞开挖作业正紧张而有序地向前推进。

近期，滇中引水二期配套工程玉溪段澄江隧洞建设全力投入人员、机械设备进行施工，每天掘进进尺保持在4米左右。“滇中引水建成通水后，将每年向澄江片区供水4034万立方米。通过区外调水置换流域内供水，有效增加抚仙湖入湖水量，对于保护抚仙湖这一国家战略水资源储备库具有重要作用。”滇中引水工程建设管理局玉溪分局总工程师王志荣说。

在曲靖市黑滩河水库工程建设现场，施工人员轮班奋战，该项目的冬春水利建设攻坚战已进入白热化阶段。截至

目前，大坝填筑总量累计完成40%，趾板混凝土浇筑已基本结束，工程进入坝体填筑攻坚提速的决胜阶段，为实现春节期间完成大坝填筑的节点目标奠定了坚实基础。

在保山坝灌区工程三坝水库扩建与

保山坝灌区工程三坝水库扩建与

保山坝灌区工程三坝水库扩建与